

# Знамя Ильи ЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 77 (776)  
7-й год издания12 августа 1941 г.  
Вторник

Цена 10 коп.

## БЫСТРО УБИРАТЬ, ЗОРКО ОХРАНЯТЬ И БЕРЕЧЬ УРОЖАЙ!

(Передовая „Правды“ за 7 августа 1941 года)

Наславу уродились в этом году колхозные и совхозные хлеба. Сюда сообщают о высоких урожаях. Ступидный урожай вырастали в этом году кубанские колхозы. Но предварительным данным, урожай озимой ржи в Алтайском крае составит в среднем не менее ста пудов с гектара. Хороши и яровые. Отменные хлеба выросли на Украине. Началась уборка в центральных областях Союза, в Поволжье, на Дальнем Востоке. И в этих районах небывалый урожай.

Земля, которую так любовно обрабатывали колхозники и колхозницы, дала прекрасные урожаи. Велика и законна гордость колхозов, пожинающих плоды своего честного труда. Велико чувство радости колхозников, сознающих, что обильный урожай, собираемый в суровые дни Великой Отечественной войны, служит огромным вкладом в дело обороны любимой родины, в дело победы над гнусными фашистскими бандами.

Страна убирает урожай. Всюду кипит напряженная работа. Бесконечные примеры невиданного политического и производственного подъема в селах, станицах, деревнях. Люди работают на уборке хлебов, как на фронте. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих—троих. Несмотря на уход части работников в ряды Красной Армии, сбор созревших хлебов проходит всюду дружно, исключительно организованно, как правило, более быстрыми темпами, чем в прошлые годы.

К первому августа, на 10—12 дней раньше, чем в прошлом году, закончили в основном уборку хлебов районы Крыма. В целом по Крымской республике уборка проведена за 20 дней, причем, многие колхозы и отдельные районы управлялись еще скорее. К 30 июля в основном была закончена уборка колосовых на Кубани. Многие колхозы и даже целые районы Краснодарского края убрали хлеб в десять дней, вдвое сократив намеченные сроки. В полевых работах участвовало поголовно все население, начиная от школьников и кончая стариками. За последние семь лет такие темпы на Кубани достигнуты впервые.

Близится к концу уборка колосовых в Запорожской, Днепропетровской, Сталинской и других областях Украины. Ряд районов этих областей полностью убрали колосовые культуры еще к первому августа. Хорошо идет уборка урожая в Среднеазиатских республиках. В Казахстане скончено, засыпано и обмолочено значительно больше хлебов, чем в 1940 году. Организованно проходят полевые работы в колхозах Советской Белоруссии.

Сотни и тысячи колхозов досрочно сдают хлеб по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС, продают зерно государству, сдают продукты в Фонд Обороны страны.

**В любое время, а в военное особенно, нельзя допускать никаких потерь на уборке урожая. Колхозы должны везде принять все меры, чтобы свести на нет потери зерна на всех стадиях уборочных работ—на косовице, вязке, скирдование, молотьбе и т. д.**

### Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Ленина—1 человек,

—8 человек. (ТАСС).

Орденом Красного знамени—26 человек,

Орденом Красной звезды—48 человек,

Медалью «За отвагу»—19 человек,

Медалью «За боевые заслуги»

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 августа)

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на сольцком, холмском, смоленском, белоцерковском и уманском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось раньше, а 10 самолетов. Кроме того наши истребители днем 9 августа в московской зоне ПВО сбили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше Энское соединение под командованием товарища Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы частей тов. Степина, поддержанные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была пропущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка. Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более 200 неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, три автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат, много патронов и одну батальонную радиостанцию. На поле боя

было уничтожено 13 немецких танков.

Командир тяжелого танка т. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константина обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты зашли на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбардировки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир Энской красноармейской части, действующей на северо-западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 9 ч. веч., в помещении поликлиники проводится очередная (третья) консультация всем заочникам радиокурсов санитарок и санитаров. Консультацию проводит врач Лончакова.

Пред. горкома РОКК Кандышева.

# БОЕВЫЕ эпизоды

## на Дунае

На одном из участков Дуная наблюдатель заметил подозрительное продвижение противника. Нужно было расстроить его связь с другими пунктами и потом уничтожить.

У командира Н-ского подразделения возникает смелая мысль — послать бойца вплавь через реку.

Когда командир обратился за охотником, к нему первым подошел старый моряк Кудрицкий и попросил дать ему это поручение. Командир согласился. Кудрицкий тихо вошел в воду и поплыл к вражескому берегу. Его долго не было. Спустя некоторое время он вынырнул у своего берега и доложил:

— Товарищ командир, ваш приказ выполнен. Противник лишен связи.

### Как был захвачен «Юнкерс-88»

Экипаж сбитого «Юнкерса-88» состоял из пяти человек. Машина лежала неподалеку от реки с подбитыми крыльями, потерявшая весь свой грозный вид. Пять человек жались подле машины. Земля горела у них под ногами, они боялись ее, этой страшной советской земли. Трава ее и та казалась им колючей. Нужно удирать. Удирать немедленно. Но наперевес фашистам бежали наши бойцы во главе с лейтенантом Мухамедовым.

Два фельдфебеля попробовали было пулеметами остановить их, но и пулеметы и незадачливые стрелки тотчас же понали в наши руки. Немецкий лейтенант и два других офицера помчались что было

духу к реке. Они бежали в животном страхе, на ходу сбрасывая с себя одежду. Двум удалось броситься в воду. Но не укрыла их советская река: пули настигли их и тут. Оба пошли ко дну.

Командир «Юнкера» — немецкий лейтенант добежал до реки. Красноармеец Михаил Бурдашук неотступно преследовал его.

— Сдавайся! — закричал Бурдашук, не желая тратить патрона.

Немец выпалил в него из пистолета.

— Ах, ты так! — рассердился Бурдашук и одним выстрелом смахнул бандита с советской земли. Труп упал в реку.

## Правила по местной противовоздушной и химической обороне города Гурьевска

Штаб МПВО по получении разведывательных данных о предполагающемся нападении на город противника с воздуха объявляет город на угрожающем положении и предлагает принять в первую очередь следующие меры:

1. С момента объявления угрожающего положения рабочие, служащие и все жители города, имеющие противогазы, санитарные и противохимические пакеты, должны их держать при себе наготове, ожидая объявления воздушной тревоги, внимательно следить за объявлениями и распоряжениями штаба МПВО и точно исполнять их.

2. Руководители предприятий и учреждений и начальники участковых штабов, получив или услышав по радио приказ об угрожающем положении, немедленно объявляют его всем рабочим, служащим и жителям. Одновременно дают распоряжение группам самозащиты приготовиться в боевое положение и занять свои места для выполнения возложенных на них задач во время воздушной тревоги, выставляют посты наблюдения и связи на своих объектах для своевременного предупреждения налета. Работа предприятий идет нормально.

3. Репродукторы и все громко-говарящие точки радиотрансляционной сети города на улицах, предприятиях, учреждениях, в жилых домах должны быть включены с момента объявления угрожающего положения до конца тревоги (отбоя).

4. С момента объявления угрозы

зжающего положения в предприятиях, учреждениях, организациях и жилых квартирах выключается свет и строго выполняются правила светомаскировки.

5. Городской штаб МПВО, получив донесение о приближении воздушного противника к городу, дает сигналы воздушной тревоги. Сигналом воздушной тревоги являются прерывистые тревожные гудки Гурьевского металлургического завода и паровозов на станции Гурьевск, а также передача по радио «воздушная тревога» в течение 5 минут.

6. Граждане, зачисленные в органы МПВО, освобождаются от работы и являются на заранее установленные места сбора.

7. С момента объявления тревоги на улицах города движение автомашин, гужевого транспорта и граждан прекращается.

8. На предприятиях и учреждениях города при сигнале «воздушная тревога» работа не прекращается. Рабочие и служащие остаются на своих местах, соблюдая внутренний распорядок. Бойцы объектов команд ПВО являются на свои сборные пункты.

9. В школах, магазинах, кинотеатрах и столовых по сигналу «воздушная тревога» работа прекращается. Учащиеся рассредоточиваются и укрываются в школах и соседних зданиях. Учителя в школах, продавцы в магазинах, обслуживающий персонал кинотеатров и столовых обеспечивают выполнение установленных правил поведения, сохранности имущества и ценностей.

10. Если на объекты сброшены химические бомбы, объявляется на территории этого участка химическая тревога, рабочие и служащие надевают противогазы и работают в них до отбоя. Дегазационная команда дегазирует зараженный участок, а санитарный пост оказывает помощь пострадавшим. Если на объекты сброшены зажигательные бомбы и возник пожар или сброшенной бомбой произведено разрушение, в этих случаях работа ведется обычным порядком (противогаз не надевается). Пожарные и восстановительные команды ликвидируют последствия нападения; санитары оказывают помощь пострадавшим.

11. Граждане-домохозяйки услышав тревожные сигналы, должны немедленно удалиться в свою квартиру, двери и окна которой плотно закрываются, и не выходят сами и не пускают детей до тех пор, пока не будет дан сигнал отбоя.

12. Отбой воздушной тревоги дается протяжным гудком Гурьевского завода и передается по радио «отбой воздушной тревоги» в течение 3 минут.

После отбоя в городе восстанавливается нормальная жизнь за исключением участков, зараженных стойкими отравляющими веществами, дегазация и восстановительные работы которых незакончены. На них нормальная жизнь восстанавливается по окончании этих работ.

Начальник МПВО города Гурьевска  
Дерич.

## Первые центнеры зерна на элеватор

Хорошая рожь в этом году уродилась на полях колхозов нашего района! Колхозники организованно приступили к ее уборке и спешат сдать зерно на элеватор.

Первым начал сдавать хлеб государству колхоз «Боец», Новопестеревского сельсовета. 10 августа он привез 6 центнеров 23 килограмма доброкачественной ржи.

11 августа приступили к подвозке хлеба и другие колхозы. Из сельхозартели имени Крупской, Кочкировского сельсовета, прибыли первые подводы с 6 центнерами ржи.

Орденоносный колхоз им. XVIII партсъезда после комбайновой уборки сдает рожь государству. В этот же день шофер тов. Глушков до 3 часов дня сделал три рейса, везя хлеб на элеватор. Больше 35 центнеров зерна доставил тов. Глушков в счет хлебопоставок.

Митяев.

## Поход за металлическим ломом

Комсомольцы Гурьевского района энергично взялись за сбор металлического лома. 10 августа был объявлен массовый поход за металлом.

На это число ими собрано 194 тонны черного и 6 тысяч килограммов цветного металлического лома.

Больше ста тонн черного и около 6 тонн цветного металла, готового к отправке, уже подвезено на станцию Гурьевск. Часть собранного металла использована местным металлургическим заводом.

Сбор металлом продолжается.

А. Антонова.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

### До окончательного разгрома врага

Старатели артели имени XVII партсъезда, собравшиеся на митинг, с большим подъемом встретили сообщение о создании народного фонда обороны страны. Выступающие тт. Чингин, Гилев и другие внесли предложение о ежемесячном отчислении двухдневного заработка до окончательного разгрома врага.

Это предложение приняли единогласно.

В салапирскую сберкассу тт. Гилев, Бардышев, Петров и др. сдали облигаций госзайма на сумму 1100 рублей.

Коллектив старателей своим участием в создании фонда обороны ускорит разгром врага.

Антусов.

\* \* \*  
Тт. Коконов, Яшина внесли облигации по 500 рублей, тт. Семенов, Власов, Соколов — по 400 рублей. Коллектив принял также решение включиться в сбор лома цветных металлов. Т. Гостиухин.

## Вклад пенсионера

Безгранична любовь советских граждан к своей отчизне. Сейчас, когда родина в опасности, каждый стремится помочь чем может в укреплении ее мощи.

В своем заявлении в райособес пенсионер Иван Васильевич Глухих пишет:

«Прошу отчислять два процента из моей пенсии в фонд обороны до окончания войны с германским фашизмом. Не имея возможности помочь фронту своим трудом, прошу не отказать в приеме моего скромного вклада на дело разгрома гитлеровских банд».

## Письмо землякам

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, все трудящиеся Гурьевского района! Шлем вам свой пламенный красноармейский привет.

В эти дни, когда страна охвачена пожаром войны, пламенные патриоты с храбростью, присущей русскому народу, сражаются за каждую пятнадцатую земли.

Дорогие земляки! Наша просьба к вам — готовьте больше кормов:

силоса, сена. Зреет богатый урожай хлебов, обеспечьте его своеевременную уборку так, чтобы ни один колос не был потерян на поле. Честный стахановский труд и своеевременный расчет колхозов с государством послужит прочной опорой Красной Армии в окончательной победе над врагом.

Власов И. В., Власов П. П., Нечаев И. Г. — бойцы РККА Энской части.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

### Успехи первых дней уборки

Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом и всеми другими продуктами питания. Выполняя эти задачи, колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Дмитриевского сельсовета, по-стахановски взялись за работу по уборке урожая. Они ежедневно перевыполняют норму на вязке сполов озимой ржи.

Вместо нормы 500 сполов Гу-

сельникова, Анна Павловна, называет по 950, с хорошим качеством работы. Исупова А. М. выполняет норму на 157 проц. Ульяна Берестова и Аксинья Радостева также дают по полтора задания ежедневно. Все они горят одним желанием — убрать хлеб в сжатые сроки и до единого зерна. Дать стране столько хлеба, сколько она потребует и тем самым одержать победу над заклятым фашизмом.

Нечаева — счетовод колхоза.

## Огородная бригада

Евдокия Семеновна Кудреватых с 20 мая этого года работает бригадиром огородной бригады в колхозе имени Сталина, Сосновского сельсовета.

Много вложено труда для того, чтобы вырастить богатый урожай огурцов, капусты, картофеля, свеклы и других культур.

— В дни отечественной войны члены моей бригады, — говорит тов. Кудреватых, — воодушевлены одним стремлением — как можно большие дать продуктов питания воинам нашей героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии, тем самым ускорить разгром ненавистного врага — германского фашизма.

План по огурцам выполнен свыше 200 проц., и еще будет сдано более 10 центнеров. Сейчас широко развертывается соцсоревнование и проводится подготовительная работа к уборке урожая остальных культур.

И. Андреев.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

## Клуб металлургов

Шел солдат с фронта

Звуковой художественный фильм

Начало сеансов: с 2-4-6-8-10 ч.

Анонс: «Таинственный остров».

## Горный клуб

Профессор Мамлок

Звуковой художественный фильм

Начало сеансов: в 2-4-6-8-10 ч.

Анонс: «Чапаев».

Зак. № 654. Тр. 4000.